
Poštnina plačana v gotovini. Leto XXI. Dolnja Lendava, 4. marca 1934. Štev. 9. Cena 1 Din

Naročnina doma na skü
pni naslov mesečno 2 D., 
na posameznoga 2 Din. 

50 par.
V inozemstvo 6 D in, alí 
z M. Listom, M. Ograče
kom i kalendarom 8 Din. 
50 para., letno 100 Din. 
Plačati se mora bar me

sečno naprej.
Štev. p o l o ž  n i c e 11806

Vredništvo v D. Lendavi 
hš . 67, uprava v Črensov

cih, Slov. Krajina. 
C e n a  o g l a s o v :  

cela stran 800 Din., pol 
strani 100 Din. i tak niže. 
„Poslan o  i med tekstom 
vsaka reč 2 Din. Mali 
oglasi do 10 reči 
više vsaka reč 1 D. 50 p.  

Popüst po dogovori.

   Naša roka.
Dostakrat smo čüli i ešče čüje

mo krivično sodbo: Sinovje Sloven
s k e  Krajine se neščejo ali nemrejo 
i nam dühovno zbližati i zdrüžiti z brati 
prek Müre. Prekmurci so separatisti, 

Se zna, da to je ne sodba sloven
sk o g a  naroda. To je sodba posamez

nih lüdi, ki ne poznajo niti naših raz
mer, niti naše preminočnosti. Oni v ed

 noj noči ščejo rüšiti, ka so zidala 
s to le tja  i v ednom dnevi postaviti na 
mesto stare zidine novo, štera pa se 

 našemi lüdstvi ne dopadne.
Naš narod je pobožen. I to zno- 

traj pobožen, naj se samo dobro od
gaja i ne po kričečoj zvünešnjosti.

 Njega ne vlečejo šümne psrade, v šte
rih je malo düha, njega vleče i za
dovoli notrašnjost, ki tüdi na zvünaj 
pokaže svojega düha. Cerkvene po
božnosti, slovesnosti so njemi nad vse 
 drage, drüge pa samo po strani gleda 

j i  ga ne vlečejo. Veliki cerkveni dos
tojanstvenik mi je pravo: „vaša po

b o ž n o s t je prava, vi ste prav organi
zirali narod. Vi pri Bogi i z Bogom 
zdrüžüjete narod, zato ste zmagali. 
Kak prav je povedo te globoki mis
lec! Boljševizem, ki nas je tro več 
mesecov, je samo te z Bogom zdrü
žen, te z notrašnjov pobožnostjov na 
punjen narod mogo tak junaško i si
jajno premagati, kak je.. Proti vsem 

 grožnjam, proti mučenji i smrti je 
 trden stao vu veri, nezlomlen, veren,
 vdan Cerkvi, .— Oropan, nabit  — a 
  stanoviten. Z avtomobilom so  njemi 
 vozili na dom boljševiki naše org  

pane i  od  njih vrejüvane brezverske 
Novine — pa najšli so komaj 38 lüdi 
v celoj Slovenskoj Krajini, ki so spre  

 jeli njihove Novine i med temi več  
takših, ki so je naročili samo iz ra

  do vednosti.

Tom i junaškomi, mučeniškomi 
narodi zdaj pošilati lüdi, šteri se z 
njegovoga verskoga osvedočenja nor
 ca delajo, šterih prva briga je z dja

 njom pokazati, ka tistoga Boga ne 
j marajo, za šteroga je te narod vse 
darüvao, pomeni podžagati zavüpanje 
do teh lüdi. Pa je gde na sveti to 
nači mogoče ? Ve je to naturni zakon, 
 

 
ka samo po siti küšnem palico, štera 
me sramoti, štera me bije. I  če zdaj 
to zaslüženo, razumlivo nezavüpanje 
 

 
našega lüdstva do gotovih lüdi, tej 

  lüdje v plašč narodnosti zavijejo i v 
njem na plac stopijo i bobnjarijo :  
Glejte, Prekmurci so ne za državo, 
so ne za narod, so separatisti, nas 
  bratov ne marajo, majo prav tej lü

  dje ? So oni narod, ali so oni država? 
  Što njim je dao to predpravico, da mi 

 slovenski ali jugoslovenski narod v 
 

 
njih gledamo ? Što more zahtevati, da 

 jaz, Bogi vdan Sloven, idem za tistim, 
 koga v cerkvi nikdar ne vidim, koga 
spačlivo živlenje mi je odürno, ki se 
je obogato, gda sam jaz siromak po
stao, gda jaz nemam za vsakdenešnji 
krüh krajcara i me pokriva krpa na 
krpi, on pa lumple i zapravle pa špila 
modo ? Ali mogoče ide slovenski na
rod na bivšem Kranjskom, Štajars- 
kom i Koroškom za takšimi kričači, 
ki z svojim živlenjom smešijo njegovo 
Bogi vdanost? Ne idejo. Lejko ga 
razkričijo za punktaša, za avtonomi
sta, za separatista, on vdari krepko 
   nazaj v svojih listaj i v javnom živ

 lenji pa osramoti svoje sovražnike, 
  da se več niti oglasiti ne vüpajo.

  
  

Ne tak pa Prinas. Tü nemamo 
 s koro nikoga, ki bi nas zagovoro. Na
 rod sam je boječ, nezavüpen, v vsa

 kom gospodi vidi svojega sovražnika. 
 Pa ne je tak. Dosta i jako dosta go
      spodov i domačih i prečnih boli ta 
    

  
krivica, ki nam jo delo par kričačov

     ovadbami, da smo protidržavni.   
Dokazov pa drügi nemajo, kak te, da

smo najbolši dačoplačüvalci i naj
vernejši vojaki svojega krala, svoje 
domovine zakonov pa goreči spunja
valci. Se zna, za njimi neidemo, njih 
se ogiblemo, ar smo zdravi na düši! 
se neščemo oküžiti. Tü leži zrok, 
grdi, zamazani zrok ovadništva proti 
nam. Boli ta gonja lübitele našega 
naroda, radi bi pomagali pa ne mo
rejo. Zakaj ne?

Tam prek si pomagajo z dob
rim tiskom. Drügoga orožja nega pri 
nas tüdi. Naši domači listi, ki zago
varjajo pravice toga lüdstva, pa so 
premalo razširjeni, bi se bole morali 
širiti. Tej listi so bili tisti, ki so ob
držali naš narod vu veri do Boga i 
ga potrdili v lübezni do materne reči. 
Če teh listov ne, nas nega dnes v Ju
goslaviji. Tej so bili i so ešče zdaj 
roka, za štero se bratje vküpdržijo, se 
morejo vküpdržati. Naše Novine bi se 
morale vdomačiti prek Müre bar med 
štajarskimi Slovenci. Kak mi Širimo pre

 čne listi, bi prečni gospodje dužni bili 
širiti naše liste. Iz teh bi zvedili za vno
ge naše nevole, bi narod to i onostran 
Müre prišo vküp v dühi i postao eden. 
To bi bila tüdi pot za jezikovno je
dinstvo. Kak bi se naše Novine v za
dostnoj meri razširile v Sloveniji, ugo
tovo bi prinašale več člankov v knižnoj 
slovenščini, i bi pot za edno hojo bila 
zglajena. Mi ne verjemo, ka pri dob
roj voli bi se ne mogli najti vu ednoj 
občini tam Prek 4  naročniki, ki bi plačali 
Novine? Na sküpni naslov bi se poši
lale i plačalo bi se 2 Din. na mesec za 
n je? Čisti dobički so itak namenjeni 
za sirote. Mi ne verjemo, da se ne bi 
najšlo v Sloveniji štiri smilenih src po 
občinaj, ki bi voščili našim siromakom 
čeravno čarnoga , a vendar zadostnoga 
krüha? Naši gospodje v Slov. Krajini, 
ki so prišli iz Preka k nam i živejo 
pri nas, i slüžijo pri nas sebi i svojim 
krüh, majo poznance tam prek. Bi ne 
mogli ti tem svojim poznancom pri
poročili naše Novine, štere so njim 
odprle pot k nam? Bi ne mogli to na
praviti gg. dühovniki, vučitelje, urad
niki, trgovci i drügi nameščenci? Bi 
ne mogli ti napisati ednoga pisma i v 
njem poslati priporočilo za Novine kak 
špomin od svojega m esta? Spomin, 
kak te narod, te bratski naron guči? 
Spomin na jezik, ki so ga tüdi njiho

 v ih  poznancov očaki govorili? Spo
  min na düha toga naroda? Spom in
   na sirmaštvo toga naroda? Spomin 
  na lübezen toga naroda? Spomin naj 
  borbo t oga naroda i na njegovo z ma
  go v jezeroletnih bitkaj proti pre
  m oči? Spomin na bratstvo, ki more;
  ki mora zrasti med nam i? A to brat

stvo se potrdi samo, če si v roke  
segnemo. Naša roka so Novine.

Nedelska šola.
V. Potrebe domačega trga.

Gospod načelnik kmetijskoga od
delka na banskoj upravi v Ljubljani 
piše:

„V splošnem bo pa treba vso 
našo kmetijsko proizvodnjo še bolj 
prilagoditi našim domačim potrebam 
in potrošnji v državi sami. Tržišča za 
naše proizvode v tujih državah smo 
povečinoma izgubili. Radi tega se bo
mo morali prvenstveno pečati s pri
delovanjem onih sadežev, ki jih lahko 
prodamo v druge kraje naše države. 
To je v prvi vrsti krompir, deteljno 
seme, travno seme in fižolˮ. (Glej v 
knjigi „Kmetijstvo dravske banovine  ˮ
stran — 5.)

Kaj te reči pomenijo? Troje.
1. Iščimo trg za svoje blago — 

doma.
2. Naše blago v tüjino nema 

vsikdar odprte poti.
3. Priporoča se nam, da bi sprav

lali na domači trg: krumple, graj, de
telična i dobro travico seme.

Ogledajmo si pobliže to pripo
ročilo.

L. 1932. leta smo v našoj ba
novini pripovali okoli tri milijone met
rov (— 1 meter je 100 kil —), krum
pišov. S krumpli smo meli nasajeno ok
roglo 100.000 plügov zemle. 1932 leto 
je bilo slabo, navadno pridelamo ok
roglo 300.000 metrov več. Na eden 
plüg pride povprečno 25 do 30 met
rov pridelka.,.. Strašno malo! Misliti 
moremo najmre ná to, da strokovnjaki 
računajo na eden plüg okroglo 10 met
rov šumo za seme, teda zemla nam 
vrne samo — trikratno s e m e . . .  To 
je malo. Strokovnjaki pravijo, ka bi 
nam dalo dobro seme i stalno izme
njavanje semena za edno štrtino vekši 
pridelek. Semenski krumpiš se pripovle 
na bregovitom sveti, pri nas bi ga 
lejko pripovali naši Goričanci, na rav
nici bi potem Ravenci menjali Semen
ski krumpiš z Dolenci. Banovina nam 
priporoča dobro domačo sorto, one
idovca ˮ, ali v Prekmurji ne bi škodilo, 
če bi naši lüdje meli tüdi kem več 
ranoga i kesnoga — „rožnikáˮ. Rani 
rožnik bi meo v Maribori, Ljubljani, 
more biti tüdi v  Zagrebi dobre küpce. 
Ešče bole priporočlivo bi bilo, da bi 
naši napredni kmetje mislili na pride
lavanje — semenskoga krumpiša. Te 
da, istina, več dela, ali ga tüdi bole 
plačajo i za dobro semensko blago je 
stálni küpec — banovina sama. Kem 
prle \damo krumpiš na trg, tem bole 
ga plačajo, zato je priporočati, naj ne 
čak^ kmet na to — kda bodo krum
piše kopali drügi, te ga naj vzeme iz 
zemls, kda je za trg dozoro.

Graja smo pripovali v celoj ba
novini (1932 leta) okoli 16 in pol je
zero metrov — na okroglo 24.000 plü
gaj. Eden plüg je dao nekaj menje 
kak 400 kil pova. Graja je dosta vrst, 
vse vrste pa nemajo ednake cene. 
Kmetski odbor vsikdar lejko zve: štera 
vrsta ma dobre küpce, gde se dobi 
semensko blago, kama se lejko oda 
seme, ali navadni pridelek. Sorto — 
nizki i visiki „prepeličar  ˮ (koks) nam 
priporočajo dnes, ta sorta ma zdaj 
najbogše odjemalce. Velko pitanje je, 
če je ta sorta za našo zemlo i naše 
podnébje, ali ne. (Na to pitanje bi nam 
mogli odgovoriti vzorni kmetje, oni bi 
nam mogli pomagati s semenskim bla
gom, ali konči z dobrimi nasveti.)

Strokovnjak piše, ka mi ponüca
n a  na den okroglo 5 kil sühe krme 
na edno glavo odrasle živine, pripo
ročati pa bi bilo, da bi potrošili 12 kg. 
Ja bi že; če pá nemamo telko krme. 
Pa zakaj je nemam o? Zato, ar 
na travnikaj ne gospodiramo tak, 
kak bi to priporočala znanost i pot
reba našega — bankuša. Što misli pri 
nas na to, ka bi pridelavao travno 
seme? Pa bi bila to dobra küpčija. 
Banovina najmre trdi, da plačamo let
no tüjim kmetovalcom za travno seme 
okroglo štiri milijone dinarov. . .  Kmet, 
šteri dnes komaj preredi kravico, bi 
meo najmenje desetkrat telko koristi, 
če bi na svojoj zemlici začno pride
l a t i  dobro plačano travino seme.

Tüdi strokovnjak pri banovini 
priporoča, ka bi naši lüdje začnoli 
pridelavati seme — rdeče, bele i šved
ske detelice. Za to blago bi meli prej 
vsikdar küpce doma, pa tüdi v tüjini, 
kajti skazalo se je prej, ka je naše 
detelčno seme bolše od tistoga semena, 
štero za drage peneze küpüjemo v 
tüjini.

Stalna vretina dohodkov je lejko 
tüdi sadjarstvo.

Za pšenico,kukarco,rž,to je žito žmet
no dobimo küpce, za lepo dobro sadje 
vsikdar. Samo tüdi pri toj veji narod
noga gospodarstva bi mogli kreniti 
na novo pot, tüdi tű bi mogli misliti 
na potreba trga doma i v tüjini. Edna 
trebina jablan v celoj državi je v našoj

banovini,  to je več kak dva i pol mi
lijona drev. Lejko bi meli več, dosta 
več i itak bi meli za sad vsikdar za
dosta küpcov. V Slov. Krajini je okoli 
90.000 jablan. Vsi drügi srezi majo 
dosta več: Tista zemla, na šteroj naš 
Goričanec dnes žito seja, bi zagvišno 
več haskov prinesla, če bi jo nasado 
s priporočenim sadnim drevjom. Pa 
ne s kakšovšteč klükov, vsaka vrsta 
je ne za naš kraj! Strokovnjaki pri
poročajo: kanadko, boskopski kosmač 
(po domače — lederno jabuko) i ona
tario. Lejko bi meli tüdi nekaj dobrih 
drügih vrst, ali naštete tri bi mogle 
stvoriti velko večino nasajenoga drevja

Drügo i važno pitanje je kak 
napravi blago pot od kmete do. kon
zumenta, potrošilca.

Küpci so navadno lüdje, štere 
ne boli šrce, če samo oni, preküpčü- 
valci majo hasek, kmet pa malo ali 
nikaj. Samo pazite na novice v novi- 
naj prle kak dozori sadje, pa te za
gvišno čteji, ka so trgovci s sadjom 
meli svoj sestanek ali v Maribori ali 
v Celji. Zakaj pridejo na te sestanek? 
Mislite zato, ka bi kem dragše pla
čali vaše sad je? Najbrž ne. Najbrž 
majo tej sestanki drügi namen. Ali — 
to si dobro z a m e r im o  — nikdar ne 
bodete čüli od sestanka kmetov, šteri 
sadje, krumpiš, graj, seme, ali kakše 
drügo blago majo k odaji. Potem se 
ešče čüdite, če ne pridete na svoj račun?

Ešče nekaj od tržcov.
Ne zamerimo trgovcom, če šče

jo  zaslüžiti pri küpčiji. To je njuv krüj. 
Ali strašno greši tisti, trgovec, šteri 
pokvari dobro ime naših pridelkov. Teh 
škodlivcov se varüjmo, za takše lüdi 
ne bi smeli imeti nindri i nikšega blaga.

L .

Pisma naših z tüjine
A. Auriac de Faverolles, Francija.

Gospod vrednik !
Podpisani naročam edno primer

no molitveno knigo za 16 letnoga deč
ka. I prosim, da jo pošlete na te atres:

Alojz Lang bei Hern Hofer 
in Halberain, Steiermark (Ősterreich)

Prosim ceno knige, ka te Zednim 
Plačam naročnino Novin.

Kak naročnik Novin, naročam 
šče M. List. Ino se zahvalüjem na le
pom štenjej, štero me vsakši teden gor 
obišče, ino me spomina na mojo roj
stno domovino, štero sam že pred 
trejmi lejti, zapüsto. Preveč me vese
lijo kakše nabožne knige ali listi: po
sebno Novine, ka Sakši najmenši pro
sti cajt ponücani za Štenje.

Najlepša hvala božjemi Srci, ki 
me je pripelalo k ednoj lejpoj krščan
skoj drüžini, štera mi je sigdar lejpi 
zgled in štéra me sigdar opomina na 
spunjavanje verske dužnosti.

Eti prinas tüj mamo vrloga gos
poda plebanoša, s šterim se že pri 
spovedi dobro razmiva. K spovedi 
hodim po dvakrat na mejsec. Pa sko
ro vsakšo nedelo z mojim gospodom 
k sv. prečiščavanji.

Sveto leto naj bože Srce obilno 
blagoslovi Vaše delo, in vseh katoli
čanskih dühovnikov naše Jugoslavije, 
ka kak največ zgübleni ovčic pripelate 
v Gospodovo čredo.

Pozdravlam celo Slovensko Kra
jino, posebno gospoda plebanoša sv. 
Jelene in našo občino Ropoče pa celo 
faro.

Srčno Vas pozdrávla hvaležno vdani 
Lang Jakob, doma iz Ropoč.

(Din. 130 sprejeli, knigo i kalen
dar poslali. Vr.)

Širite „Novineˮ
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     NEDELA.
Tretja postna nedela.
Na spomin 1900 letnice svoje križne 

smrti, Gospod Jezuš, po svojih svetih ra
naj reši grešni svet!

Evangelium Sv. Lukača XI.
Vu onom vremeni: Zganjao je Jezuš 

vraga, i on je bio nejmi. I gda bi vö zgono 
vraga, gučao je te nejmi, i čüdivala se je 
vnožina. Ništeri so pa med njimi pravili: Vu 
Belzebubi vrajžem poglavniki vrage zganja. 
I drügi sküšavajoči znamenje so z nebes 
prosili od njega. On pa, kak je vido 
mišlenja njihova, pravo je njim : Vsakše Kra
lestvo vu sebi razdeljeno, opusti se, i hiža 
na hižo spadne. Či je pa i šatan vu sebi 
razdeljeni; kak bode stalo kralestvo njegovo? 
da velite, ka jas vu Belzebubi zganjam vra
ge. Či pa jas vu Belzebubi zganjam vrage: 
Sinovje vaši v kom je zganjajo? zato oni 
vaši sode! bodo. č i pa vu prsti Božem zga
njam vrage: zaistino je prišlo k vam Krale
stvo Bože. Gda močen orožnati varje svoj 
dvor, vu meri so ona, štera ma. Či pa moč
nejši od njega pridoči oblada njega, vse 
orožje njegovo odnese, v šterom se je vü
pao, i poroblenja njegovo razdili. Ki je nej 
zmenom, proti meni je; i ki ne spravla zme
nom, rasipava. Gda nečisti Düh vö zide z 
človeka, hodi po sühi mestaj, iskajoči poči
nek, i ne nejdejoči ga pravi: povrném se vu 
hižo mojo, odket sam vö prišo. I gda pri de, 
najde jo zmeklov pometeno, i osnajženo. 
Teda ide, i vzeme sebom sedem drügi dü
hov hüši od sebe, i notri Stopivši tam prebi
vajo. I bodo Slednja dugovanja, onoga člo
veka hüša od ti prvi. Včinjeno je pa gda bi 
eta pravo, podignovši reč nika žena med 
vnožinov, pravila je njemi: blažena utroba, 
štera je tebe nosila, i prsi, štere si ti cecao. 
On je pa pravo: od koga bole so bláženi, ki 
poslüšajo reč Božo, i njo obdržijo.

*
•  *

„Ništerni med njimi so pravili: 
Z Belzebubom, poglavarom hüdij dü
hov žganja vrage . .

Tej ništerni so bili tüdi lüdje, ki 
so mislili ka delajo dobro, ka iščejo 
pravico i resnico, ki so mislili ka majo 
vse prav . . .  I vendar kak so mislili i 
kak so gučali- od Kristuša, i kak so
dijo i cenijo njegovo delo: »Z Belze
bubom, s poglavarom hüdoga düha..." 
To so Čarne düše, ki gledajo vse sa
mo čarno, nepravilno, zgrešeno, düše, 
lüdjé, ki ne vidijo nindri nikaj dobro
ga, nikaj pravilnoga, nikaj poštenoga 
nikaj Pravičnoga, nikaj plemenitoga, 
zvišenoga . . .  Pred njimi je vse božno, 
vse pogrešeno, vse čarno, zvün tistoga, 
ka sami včinijo . . .

To so Čarne düše, ki gledajo 
vsikdar samo skoz sebe, ki sodijo vse 
samo po sebi, ki merijo i vagajo vse 
na s e b i . . .  Samo mi i níšče drügi. I 
če što drügi tüdi kaj napravi, bodisi 
kajšteč plemenitoga, zvišenoga dobro
ga, svétoga, je vse nikaj vredno, ar 
je ne po meni i po mojem . . .  To so 
düše, ki jih razjeda noč i den zavist, 
nevoščenost, škodoželnost, strah, ka 
drügi tüdi kaj zmorejo . . .  Od teh düš, 
od takših lüdi pravi Kristuš Gospod: 
„Kačje pokolenje, v vas je vcepleni 
čemer . . . “

To so Čarne düše, ki vse naopak 
razmijo, zato ar v njih nega dobro- 
hotnosti, smilenosti, plemenitost!, lü
bezni . .  . Ešče Kristuša i njegovo bože 
delo, naopak razmijo i tolmačijo . . .  
Komi so naklonjeni, je vse v redi, tisti 
vse sme, tam je vse dobro, l e po . . .  
Komi pa so ne naklonjeni, tisti je pa 
vse prekunjeni, vse delo je krivo, vse 
inači razmijo, tolmačijo i vse naopak 
sodijo . . .

To so Čarne düše, ki jih ešče na 
stotine na sveti, ki ščejo sami živeti, 
sami vladati i celomi sveti zapoveda
vati . . .  Vsi drügi okoli njih, vse je 
nikaj. Dnešnji časi so puni teh kačjih 
düš, čarnih i zamazanih, i hüdobnih, 
ki cecajo narod i lüdstvo i ki ščejo 
vničiti vse plemenito i zvišeno delo 
drügih. To so Čarne düše. ki mislijo, 
ka edine nosijo Patent na svojoj pa
meti i licericijo na vsakom svojem 
deli i činenji . . .  To so moderni fari- 
zejušje, pismoznanci i »starešine lüd
stva", ki lažejo, ogrizavajo podtikajo i 
so s zmožni vsega, samo, da se držijo 
na prvom mest i . . .

Krščenik, ne bodi Čarna, nego 
bodi svetla düša . . .

Ne kadi.
 Izgovori nemajo nog.
K.kaki se izgovarjajo, ka prej, če 

so lačir.l'i  si nažgejo pipo ali cigar, 
cigaretlui, pozabijo na glad. Drügi pa 
trdijo, JÍa če so otrüjeni, sneni pa ka
dijo, njim otrüjenost, zaspanost mine.

Jeli je to istina? Tej lüdje, ki 
tak gučijo, delajo kak dužnik, šteri 
doblen Ček za dačo raztrga. Pa povejte, 
jeli je z tem, ka je Ček raztrgan dača 
zmenšana, ali zbrisana? Nikak ne. Ra
vnotak je z kajenjom. Če si lačen, pa 
si nažgeš, ne si tela okrepo, nego 
glas po hrani si samo zadüšo, a na 
tvojo škodo. Nikotin ti ne okrepi niti 
telovne moči, niti otrüjeni živcov, nego 
ti je samo vujspavle. Tak dela s tebov, 
kak nespametna mati z v zibelki le- 
žečim detetom, šteromi da cecat ma- 
kove glavice ali žganico, da ne bi 
več jokalo. Ne joče, ali drago plačo 
te stvor to mučanje z svojim poznej
šim betežastim živlenjom ali bedas
t e  oponašanjom, če sploh ostane v 
živlenji. Ravnotak plača čemer niko
tina tüdi kadilec drago, ar se ga tak 
navadi, da se ga ne more odvaditi i 
si tak posili podkopava zdravje i pra
zni žepe od penez, šteri bi bili inam 
krvavo potrebni.

  Odgovori na pitanja.
Jeli se m ora plačati na Vodno 

zadrugo o d  zemle, k i  lež i  v Žitkovskom  
h a tari?  Idite v Lendavo na vodno 
zadrugo i tam  poglednite originalni 
spis pravil. V teh pravilaj je notri, če 
so Žitkovci svoj čas tüdi pristopili 
ali ne. Če kmetje žitkovski dozdáj 
neso plačüvaii, ne bodete tüdi vi. Ma
pe vse pokažejo, kak daleč sega ob 
močje vodne zadruge. Če pa plačü
jete v vodno Zadrugo, te morate do
biti falej agrarno zemlo, kak to do
loča agrarni zakon.

Je li se plača zaküpnina od ag
rarne zemle na l. 1932 38?  Na 1932 
i 1933 že ne bilo nikše zaküpnine za 
agrarno zemlo.

B i se ne dalo preprečiti$ se
kanje šum, ar je le  vse vničeno v 
Kobilji i okolici, ostalo je  samo šči
sta malo za špomin? Vidili smo svoj 
čas tiste spise, šteri pravijo, da je 
ministerstvo dovolilo sečnjo. A isto 
ministerstvo tüdi lejko prepove sečnjo, 
če so zroki za to. Vojaško i Civilno 
oblast bi mogle občine tak dugo pro
siti, dokeč ne bi bila poslühnjena 
prošnja i sečnja stavlena. Ka je na
šega kraja poslanec dužen zagovarjati 
prošnje občin, se samo po sebi razmi. 
Giblite se pri oblasti, naznanite njej, 
ka pri nas nega šum, národ jé v si
romaštvi, pa ednok se že bodo! ge
noli gospodje na oblasti i nam . po
mogli. Z božov pomočjov idite na 
delo.

To na znanje Bükovničarom i 
drügim.

Zdravstvo.
Rojstva.

Zdrav narod se redno plodi. Be
težen narod vömerje. Narod pa ne 
betežen samo na teli, tüdi düševen 
beteg ma, šteromi pravimo nemoral- 
nost ali nejakostno živlenje i te bole 
reči narod, kak kakšikoli beteg. Naj- 
zdravejši narod, ki se plodi najbole, 
je ruski, polski i talijanski. Najmenje 
se plodi švedski, potem nemški i za 
tem francozki narod. Nemci šo nara
sli v 40 letaj za 23 milijonov to je 
od leta 1870. do f  1910. Od 1. 1910. 
do zdaj pa komaj za eden milijon. 
Prle se je rodilo na 1000 prebivalcov 
40 deee, zdaj pa komaj 15. Zato je 
denešnja vláda v velikih skrbej i na 
milijone letakov trosi po državi, naj 
nemški narod düševno i telovno oz
dravi. Ne more najmre živeti narod, 
ki nema mladine. V Nemčiji je 6 mi
lijonov mladine menje v novejšem 
časi, kak je bilo prle, gda je ešče 
zdrav bio nemški narod. Na Polskom 
se narod, čeravno ga je ednok menje 
kak Nemcov, letno pomnoži za pol
milijona, dvakrat vekša Nemčija se 
pa povekša komaj za frtao milijona. 
Zato sklepa nova nemška Vlada razne 
zakone, naj te beteg odpravi. Zato 
šče grozno obvdačiti neoženjene, ali

drüžine z malim številom dece, veli
kim familijam pa navrčti samo male 
dače. Pa bo to pomagala? Dokeč de 
nemška vláda preganjala vero, ki je
dina more te beteg odzdravo, do te
čas vsi njeni paragrafi nikaj nedo 
pomagali.

V našoj državi je Slovenija na 
najslabšem v pogledi na rojstva. Na 
Kranjskom pride komaj 27 rojstev na 
jezero lüdi. je  ešče zdrav narod, ali 
klice betega so tüdi tű. V Slovenskoj 
Krajini se katoličanci dobro držijo. Na 
jezero lüdi pride 31 rojstev. Pri Ži
dova] pride komaj 15. Isto se more 
povedati od protestantov, da nezadü- 
jejo v rojstvi. Bodočnost Slov. Kra
jine je v rokaj katoličancov, če ne 
bo med njimi bele küge, če ostanejo 
zdravi na düši i teli.

Možje.
Joše Gli Robles.

Pred dvema letoma so na Špan
skom prišli do velike oblasti v državi 
socijalisti. To so bratje komunistov i 
bolševikov, zato so po svojoj navadi 
začeli grozno preganjati dobre špan- 
jolske katoličane. Požigali, rüšili so 
cerkve i samostane, razganjali proše- 
cije, napadali dühovnike, izgnali iz 
države redovnike, po svojih novinah 
pa nesramno pisali proti veri. Pa s 
tem so si skopali jamo, v štero so 
spadnoli letos pri volitvaj. Katoličanci 
so si zvolili 115 poslancov, šteri so 
odločno proti verskomi preganjanji i 
zato zahtevajo popolno versko slobošči
no. Največ zaslüge pri toj zmagi pa ma 
mladi katoličanski človek Gil Robles.

Narodo se je v Salamanki l.1898. 
Tak je zdaj star 34 let. Njegov oča 
Henrik je bio v tistom varaši profesor i 
katoličanski varaški zastopnik. Gda je 
mali Jožek dovršo osnovno šolo, ga 
je oča dao v gimnazijo k Salezijan
com. Pri vpisavanji njemi je p rav o : 
— „Sinkó moj, prišeo si v zavod, 
šteri je postavleni za siromaške. Ne 
pozabi kesnej, gda si boš že sam 
slüžo krüh, spraviti na to mesto kak
šega drügoga siromaškoga dijaka."

L. 1919 je dovršo visoke škole 
i tri leta nato je napravo doktorat. 
Odpro je odvetniško pisarno, Zednim 
pa postao član uredništva velikoga 
kat. časopisa. „El Debateˮ, šteroga je 
vrejüvao A. Herrera. Te je spoznao, 
da je z Roblesom dobo odličnoga 
pomočnika. Nego Robles je ne dugo 
ostao pri tom. Vido je, ka narod ne
ma zadosta politikov, zato se je vrgeo 
med lüdstvo i nastavo „Narodnosoci- 
jalno a k c ijo . Kak že prvejša leta, 
tak tüdi zdaj je vse svoje mlade sile 
dao v „Katoliško akcijoˮ  s posebnim 
namenom pridobiti si mladino.

Kak voditeo „Nacionalne akcije* 
je 1. 1931 bio zvoljeni za poslanca, 
da bi tam b rano : „vero domovino, 
red, drüžino i lastninoˮ. Tak je sam 
pisao od svojega delovanja. Težko 
pa je bilo kaj dosegnoti, ar so vso 
oblast meli socijalisti. Skovali so no
vo ustanovo. Med drügim je Člen 26 
določao, ka je Španska država ločena 
od Cerkve. Robles je proti tomi držao 
ognjeviti govor v parlamenti, rekoč, 
da je takša ustava Protiverska i proti 
želi naroda. Gda pa je vido, ka Vlada 
ne popüsti, je s par svojimi poslanci 
zapüsto parlament i se vrgeo med na
rod. Tomi je razlagao, kak hüdobne 
namene majo socijalisti. Lüstvo se je 
zbiralo okoli mladoga poslanca. Na 
spravišči v Majorki je prišlo 25 je
zero lüdi. Par mesecov kesnej je nje
gova nova stranka mela prek pol mi
lijona kotrig. Tak je pri zadnjih vo
litvah meseca novembra dobio 115 
poslancov. Tej so vsi kak en mož za 
brambo katoličanske vere. Od njih 
piše sam Robles tak: „Od mojih 115 
poslancov jih je 100 prvikrat s par
lamenti. Vsi so mladi lüdje, puni go
rečnosti za delo. Za sebov mamo mo
čne organizacije med narodom. Prili
ke nas silijo, da moramo vzeti oblast 
v roke. Gda mi zgrabimo za oblast, 
bomo tüdi znali vladati.ˮ

Od Roblesa čtemo ešče to: Zbrao 
je vse svoje poslance i drüge pomoč
nike pa šo z njimi na božo pot k 
Mariji v Ledesmi. Tü se je zahvalo 
za zmago. V Roblesi vidimo odločno 
krščansko prepričanje, štero je on 
dobo z dobrov vzgojov doma i po

sebno kesnej kak dijak v salezijan
skom zavodi. Narod ga pri volitvaj 
ne pitao, ka mi spraviš, kakšo pod
poro mi daš, nego samo to, naj branil 
vero, te najvekši kinč i brani pra
vico. Zreo narod dela tak.

   Po litičn i pregledi
  Viherna seja v narodnoj skupščini.

Odbor za prošnje i pritožbe jel 
predlagao, naj se izroči sodišči Kadič 
4 , narodni poslanec iz Bosne, 
ki je napravo velike krivice pri iz 
vedbi agrarne reforme. Poslanec Se|  
movič Filip, ki je predlagao, da se 
Kadič izroči sodišči, je povdarjao s e  
deče: Narodni poslanec Kadič Huse
jin je v smisli spremenjenoga i do- 
punjenoga agrarnoga zakona za Bo
sno i Hercegovine od 12. aug. leta, 
1933. nazaj küpo za 40 jezero dinarov 
tisto posestvo, štero je leta 1929. 
odao za 23.700 Din. Za to posestvo 
je  dobo zdaj edenmiljon petstotridvaj
seti jezer dinarov, z  zapadlimi kupona 
vred v gotovščini. Narodni poslanec 
Kadič Husejin je  na isti način küpo\ 
več posestev v Lasenici i je  zdaj od 
drlave dobo dvajstikrat več kak je  on  
dao za nje. Poslanec Semovlč je  tüdi 
omeno, da je  več uradnikov, odvetnik 
kov i drügih ravnotak delalo, da so' 
prišli na nedóvoljen način do agrarnih 
obveznic.

Narodni poslanec dr. Kešeljevič 
Mikloš izjavla, da se agrarni zakon 
gazi na vse kraje i navaja več sluča
jov iz Bačke, iz šterih je razvidno, da 
tisti lüdje, ki bi mogli dobiti zemlo,] 
je šče dnes nemajo. (Isto je v Slov. 
Krajini. Vr.) Zdaj graja slabo vlogo 
nešterni priganjačov zdajšnje vladne 
večine. Pokvarjenost je tak velka,, 
pravi dr. Kešeljevič, da je dobo celo I 
vseučilišni profesor v Beogradi siro 
maško svedočanstvo. Med uradništ- 
vöiti, pravi nadale, je tak velika pok
varjenost, da nešterni strankini po 
ganjačje dobivajo po več mesečnih 
plač, štere dosegajo mesečno 20 je-' 
zero dinarov. S tej penez bi 200 si
romakov lejko pošteno živelo,-Kak 
zrok te pokvarjenosti omenja dr. Ke
šeljevič to, da listi ne smejo slobodno 
pisati i da sodniki neso popolnoma 
neodvisni.

Za tem je govoro dr. Lončare- 
vič Ivan, narodni poslanec. Pravo je 
sledeče : Iz skupščinske i iz senathe 
interpelacije se vidi, da je v toj sa-, 
rajevskoj aferi najstrašnejše to, ka je 
eden narodni poslanec na dopüsten 
ali nedopüsten način izposlovao, da 
bi se njegovo posestvo .preveč ©ce
nilo. Nadele je izposlovao, da se je 
delo pri cenitvi zemlišč i pri izdaji 
obveznic dokončale z neverjetnov hit
rostjov i da so se njemi miljonske 
vsote taki izplačale. Dr. Lončarevič 
potem na svetlo da strašno korupcijo, 
najmre to, da se je na nedopüsten 
način 3. i 9. § agrarnoga zakona za 
Bosno i Hercegovino svojevolno spre
meno brez znanja odbora, ki je za
kon sčista inači skleno. Dr. Auer 
Ludvig bi mogo prečteti od odbora 
sprejeti zakonski predlog pred na
rodnov skupščino^ a te je spadno 
vkraj i mesto njega je prečto zakon
ski predlog Kadič Husejin i to spre
menjenoga, ne pa tak, kak ga je od
bor sprejeo. Dr. Lončarevič zato zah
teva, da se poleg Kadič Husejina na 
odgovornost pozovejo vsi tisti, ki so 
zakrivili sleparsko spremembo zakona.

Perko Dragutin, n. poslanec je tüdi 
obsodo korupcijo pa zato naveo sledeči 
prim er: Gda je bio župan v Varaždini, 
ga je proso neki židov, naj njemi 
sprosi državlanstvo. On je to prošnjo 
odklono, ar je židov bio na slabom 
glasi kak tovaj. I to je tüdi naznáno 
predsedniki vlade. Zgodilo se je pa, 
da je židov vendar dobo državlanstvo 
i to kak se je v prsi bio, za 60 jürjov. 
Dnesden pa sedi v Lepojglavi, kak 
voznik obsojen na tri leta.

Dr. M e t i k o š  narodni posla
nec je omeno, da so muslimanski 
poslanci zahtevali od bivšega min. 
preds. dr. Srskiča, da se spremenjen 
agrarni zakon za Bosno i Hercegovino 
mora sprejeti, da či se ne sprejme; 
vsi izstopijo iz vladne stranke. Te 
zahteve samo Salih Baljič nej pod
pisao, kak sam priznava v parlamenti.

Dr. Kumanudi i predsednik vla
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de Uzunovič sta protini odgovorila, 
da sodišče ma v rokaj zadevo Kadič 
Husejna i da se ne dognolo, da bi se 
zakonski paragrafi spremenili, kak 
trdi protina.

V interpelacijaj se je pretrosilo 
pitanje i delavstva i njihovoga zavar
vana. Nešterni poslanci so se prito
žili, da je predosta delavcov iz tüjih 
držav pri nas. Minister Pucelj je na 
to odgovoro, da so samo takši tű, 
brez šterih se delo v fabrikaj ne bi

moglo vršiti, kajti naših vučenih za to 
ešče nega zadosta, da mi mamo sa
mo 45 jezero tüjih delavcov v državi, 
naših je pa 120 jezero v Franciji i 
Nemčiji.

Naš parlament je ednoglasno 
skleno, da se Kadič Husejn, nar. po
slanec izroči sodišči, ne pa sprejeo 
predloga protine, da bi se imenüvala 
Parlamentarna sküpina, ki bi preis
kala krivice pri izvajanji agrara v 
Bosni.

  S L O V E N S K A  K R A J I N A .
Ka dobi naročnik Novin? 

1. Kristušovoga düha; 2. vsaki tje
den sv. mešo, da se reši vseh dü
ševnih i  drügi nesreč i srečno vmerje; 
3. pomoč po sm rti po tjedenskih sve
tih  mešah; 4. brezplačne nasvete v 
listi; S. brezplačne prošnje za  pomoč 
v nesreči; 6. molitve siromakov i  
blagoslov pa  smilenje njihovoga Oče, 
Boga, ar čisti dohodki N ovin se obr
nejo na pomoč siromakom. Novine 
stanejo na sküpn i naslov samo 2 Din. 
mesečno i dajo vsakomi naročniki 
za  polovično ceno veliki kalendar 
Srca Jezušovoga. Če šteri naročnik: 
ma kakše namene, ka bi se za  nje 
mešüvalo , molilo, n a j to sporoči vred
ništvi. K ak i  to če bo poslühnjen. 
V  zahvalo n a j poslühnjeni spravi 
nove naročnike Novinam i  sam  tüdi 
stanoviten ostaue p ri njih. To naz
nanjajo vsakomi naše krščanske 
„Novineˮ.

O dgovor M. Krajini. V 6. št. 
Novih je bio objavlen članek, šteri je 
M. Krajino jako zbodeo, tak, da njemi 
v odgovor žrtvüvala preci vrstic. M. 
Krajina v tej vrsticaj pisci članka v 
Novinaj ponüja pretakanje „krokodi- 
lovih skuz  ˮ za svojo i drügih korist. 
Jako žalostno je, da je M. Krajina tak 
preveč razžaljena zavolo škodlivcov i 
da ne ve za njihova imena. Mi njej 

    prip o ročamo, naj j oče krokodilski joč 
i  tak pozve za njihova imena. — Ne
meš Vinko.

 Rakičan. V našoj občini so ho
dili neki agentje i ponüjali protiverske 
knige. I naš pobožen narod ka je vči
no? Spoküpo je te smeti, za naše 
dobre katoličanske liste pa nema pe
nez..— Odkrito povemo, da se po 
zapovedi kat. Cerkvi te knige morejo 
vničiti, ovak sé njihovi lastniki ne mo
rejo od grehov odvzeti i prečistiti.

T urnišče. En deo naših farnih 
dekeo si je vzeo v navado, da pri dve
raj postoji i neide naprej na od cerk
venoga vodstva določen prostor. To 
pa zato dela, naj vsaki notri i vöidoči 
je vidi, kak so oblečenè. Dnes tjeden, 
so je naš gospod provizor za to ne- 
pokorščino ostro prijali z predganice.

Igra M artinščarov  se bo vršila 
po vüzmi v Črensovcih. Oča g. rav
nitela Dr. Kelenca so zbetežali, te i 
še drügi neprevidni zroki so igro od
ložili. 

S vetke posvetim o. Narodna ob- 
rana se nastavla v Črensovcih. Sesta
nek v te namen je bio napovedani 
dnes tjeden na 10 vüro, gda se je za
čela v cerkvi velika boža slüžba. Ne 
pozabimo, da brez Boga naroda nik
dar ne obranimö, zato pa vršimo ses
tanke v časi, gda nega zapovedam  
bože slüžbe.

 „Vreden i nepotrebenˮ. Siro
mak bi rad v nekoj občini dobo več 
agrarne zemle ešče pred občinskimi 
volitvami. Zemla njemi je Šla. Ide k 
ednomi glavači i ga pita, kak more 
priti do zemle. Te njemi odgovori: 
„Mi ne delimo zemle tistomi, ki je 
potreben, nego, ki je vreden. Vreden 

    je pa tisti, ki je v organizacijo. Znaš 
ka je to organizacija? Idi pa k tistomi 
i tistomi, te ti več pove. Ide k tomi 
dragomi glavači i ga prosi agrarno 
zemlo, kak pri prvom. „Mi ne delimo 
potrebnim, nego vrednim. Znaš ka je 
to organizacija? Pa idi ta pa ta, te ti 
več pove”. Tak se glasi odgovor drü
goga glavača. Ide zdaj k tomi tretjemi, 
najvekšemi glavači. Ka de koli pravo 
te, si misli. „Prosi ga za agrarno zemlo. 
I za odgovor dobi: „Mi je ne delimo 
potrebnim, nego vrednim. Znaš, ka je 
to orgnizacija?  ˮ Naš siromak pa raj

ostao brez zemle, kak bi se spisao ta, 
gde delajo proti pravici.

G rad . Naše sadjarsko drüštvo 
je obdržalo dnes tjeden v šolskom ce- 
pišnjeki praktično škroplenje sadnoga 
drevja. S tem v zvezi smo se nakanili, 
da bomo sadne škodlivce kem bole 
zatiravali.

Zadovolnost nad Novinam i. 
Goripoštüvana Slovenska krajína! Lüd
stvi njenomi! Mi mamo visoko šolo. 
To so naši listi, ki nas na visoke reči 
včijo. Dragi naročniki, ka smo že du
go čakali, toga smo se dočakali. Naše 
Novine i naš Kalendar sta pali prišla 
v staroj velikosti. Včasi se je med 
lüdstvom čülo, ka so nej bili zado
volni, ar je bilo vse menše. Zdaj je 
te vzrok odpadno. Neizmerno smo 
veseli vsi naročniki i za to dobroto 
lepo pozdravimo celo uredništvo. Obe
čamo pa, da bomo vörni plačniki na
ročnine, da kem bole smo vörni mi 
naročniki, tem bole so nam vörne 
tüdi Novine Slovenske Krajine. O, kak 
smo zdaj zadovolni, gda s trüdnimi 
rokami okoli zasto posedemo pa naše 
Novine po njem razprostremo, glejte 
te po celom stoli segnejo. Preštemo 
je, dobre reči so v njij, razveselimo 
se i počinemo si. Pozdravlam vse 
naročnike z veselim srcom, Novinam 
pa želem, da močno narastejo. Zbo
gom ostanimo mi vsi zdravi, veseli 
naročniki, napunjeni z najlepšimi že
lami za naše krščanske Novine. — G. 
Lendava 53. Bežan Jožef, naročnik.

Gornja Lendava. Naš gospod 
kaplan se prav goreče trdijo, da narod 
streznijo i mladino pripelajo na dobro 
pot. Njihovo prizadevanje je rodilo že 
dosta lepoga sadüj, ka z veseljom 
opazüjemo stariši pri naši dečkaj i 
deklaj. Se zna, ka so tüdi takši lüdje, 
šterim se to ne vidi. Tej bi raj bili, 
či bi se več pilo i plesalo. Zato so 
se pa odločili, ka gospoda kaplana 
dajo premestiti. Dva papernativa krš
čenika sta začela v te namen podpise 
pobirati po celoj fari i resan podpisalo 
je dosta lüdi, ar sta njim ne ovadila 
za koj nabirala podpise. Povsod sta 
povdarjala, da podpise zato pobirala, 
naj k Gradi pride ešče eden kaplan. 
To je pa vsaki drage vole rad podpi
sao. Prišla sta pa ednok do bole zdrak- 
šlanoga kmeta, ki je meo telko v gla
vi, ka prle prečteo ka ma podpisati. 
I gda je to včino pa vido, ka v prošnji 
drügo stoji, kak njeva trdita, je nas
tala nevola. Nevola ne za njega, nego 
za papernativa krščenika, ar sta se hit
ro na cesti najšla brez potnoga lista. 
Tü sta osramočena priznala, da sta v 
svojem obrti tak žalostnoga kšefta 
ešče ne mela.

M aškerada  v G orn jo j L endav i. 
„Murska Krajina  ˮ piše dugi članek od 
naše maškerade. Mi odgovorimo sle
deče: Maškerado je priredilo gasilsko 
drüštvo, štere pa ženski spol ne se 
vdeležo izvzemši par oseb. Bog dáj, 
da bi se tüdi moški spametüvala i ne 
pohajali krčme! Ar ženskoga spola 
ne bilo, je bila cela prireditev dugo- 
časna. Proti večeri je nastopila maš
kerada, štero zo pa večer na nedo- 
volen način napadnoli. Ne vemo, gde 
je bilo reditelstvo i Vodstvo gasiínoga 
drüžtva, da toga napada ne zabranilo. 
Maškerada naj svojo polomijo popravi, 
je na fašenek priredila drüžinski večer, 
da jih kem več k sebi pritegne. Mi v 
tej žalostni časaj ne odobravamo ne 
maškerad, pa ne drüžinski večerov.

Pinica. Naša Šolska deca je na 
fajnšček obhajala maškerado. Jako se 
čüdivamo, ka se ta Poganska navada 
širi že med gingavov decov tüdi. Go
spodje katetje gotovo ne vejo za to 
nedovoljeno i protikrščansko navado, 
zato jo omenjamo tű, ka jo iztrebijo.

Na podpo ro  Novin so  n am  p o s
la l i :  Kozar Julija, Beauvois, Francija

Din. 3.85, Ritlop Števan i sestra Treza, 
Črensovci, iz Francije 7.50 Din. Bog 
plačaj.

G oreča šir ite lica  v F ran c iji 
je naša dugoletna naročnica gd. Ziško 
Cilika, ki nam je že tri naročnike spra
vila v Franciji na vse naše liste i tej 
so tüdi že vsi plačani. Ta gorečnost 
sama sebe hvali.

Za edno siroto je  plačao  M. 
L ist preč. g. Čižek Jožef, dekan v Ja
renini. Marija naj njemi to dobroto 
povrne! Siroto za te brezplačen M. 
list poišče Širiteo Kozar Jürij v Mar
tinji i nam jo javi sem.

Ka pom eni m ali štam p. Dnes 
tjeden so Novine prinesle na prvoj 
strani mali, droben štamp, šteroga na
ročniki neso mogli vsi zarazmeti. Zdaj 
ga tü razložimo. V Beltincih pri le
karnari, g. Peklo Tivadari je bila ko
misija, po zakoni ne mogo najmre g. 
Peklo voditi lekarne, ar ne meo za
dosta Slüžbeni let. Zato je bila komi
sija, ka je v lekarni vse gorivzela. To 
so Novine popolnoma istinsko i pra
vilno popisale. K toj razlagi so pa 
Novine ešče pridjale drügi glas, ki se 
je razširo, da najmre g. Peklo zato 
more iti, ar je krščanskoga mišlenja, 
ali kak se je Pisalo ar se je „drüžo 
z čarnimi". Te glas je nekak razširo, 
ne se je p isalo, što. Ali povdarilo se 
je, ka te nekak, te gospod svoje go
spodstvo tüdi „čarnim ma zahvaliti, 
to je „našemi k svestvam hodečemi 
narodi.  ˮ Ar je z komisijov v zvezi bilo 
to objavlemo, je mislo g. dr. Tersten
jak, Srezki načelnik v D. Lendavi, da 
se tiče to njega i je vložo ovadbo 
proti Novinam. Novine so na podlagi 
te ovadbe bile obsojeni v osebi od
govornoga Urednika, akademika Ilija 
Alojza, ki more plačati 1500 Din. Se 
zna, da akademik nema penez, pla
čati morajo to Novine. Mi smo po 
düšnojvesti javili g. dr, Terstenjaki, 
da se gornje reči ne tičejo njega i 
Bog nam je svedok, da istino gučimo. 
Od tretje osebe je bio tü guč, štera 
je pravila, ka „zato mora iti, ar se je 
drüžo z čarnimi". A sodišče se je 
postavilo na stališče, ka se g. Ters
tenjak lehko čüti razžaljenoga i je po 
tiskovnom zakoni odgovornoga ured
nika obsodilo. Mi se podvržemo toj 
sodbi z mirnim srcom. Včimo se pa 
vsi iz te obsodbe, ka se jako more 
paziti, ka se glasi za tisk, ar je tis
kovni zakon oster. — Novine majo 
Stroškov z tov pravdov 2000 Din. Ar 
so itak zadužene, je njihovo breme 
postalo s tem dugom ešče vekše. Pro
sili bi zato vse dobre düše, naj inam 
je pomagajo nositi, naj širijo Novine, 
ka pristopijo ne stotine, nego jezeri 
našega lüdstva. Ki pa more, ki je pre
možen, naj nam pokloni kakši dinar
ček, ka te pravdene stroške moremo 
izplačati. Ti dari se bodo posebi vo
dili i objavlali.

Najdeni vtoplen ik. Lani dec. 
12. se je vtopo, kak smo javili, Vuč
ko Anton iz Sr. Bistrice v Müri, gda 
je spadno z ladje pri p rev aža li drv. 
Vtoplenika so komaj febr. 18. najšli 
pri dolnjebistričkih mlinaj i je bio 
ešče popolnoma celi, nikaj ne načet. 
Pokojni je bio pobožen dečko. Mo
limo za njega.

Od m arca 1. stanejo  Novine  
na leto  20 Din., na m esec  2 Din., 
na sküpni naslov.

Smrt zg led n e starice. Na Sveč
nico je zaspala v Kaniškoj I ví na Hrvat
skom Vagner po domače Gumilar Ana v 
84 leti starosti. Zakopali so jih 4. febru
ara. Pokojna so iz Sr. Bistrice odišli 
približno pred 30 leti na Horvatsko 
zavolo sirmaštva. Bili so jako pobožna 
düša tretjerednica, ki so v Gospodo
vom dühi izgajali svojo celo drüžino. 
Hodili so, gda njim zdravje le dovo
lilo, vsaki den k meši i k prečiščavanji. 
Sveti njim večna svetlost.

Vabilo na VIII. redni občni zbor 
Kmečke hranilnice in posojilnice v D. 
Lendavi, r. z. z  n. z. ki se bo vršo v 
nedeljo dne 11. marca 1934 ob 2 Ve 
Vari v zadružnoj pisarni na župnišči v 
D. Lendavi. Dnevni red: 1. Čitanje za
pisnika zadnjega občnega zbora. 2. 
Poročilo načelstva in nadzorstva. 3. 
Odobritev računskoga zakljüčka za 1. 
1933. 4. Čitanje revizjiskoga poročila. 
5. Sprememba pravil. 6. .Slučajnosti. 
Če bi te občni zbor ob navedenom 
časi ne bo .sklepčen, vršo se bode 
pol vüre kesnej drügi občni zbor, ki

bode veljavno sklepao ne gledoč na 
število navzočih članov.

B o g a ta  n a ro čn in a . G. dr. Pe- 
terlin Makso, králj, notar, v D. Len
davi, so nam poslali 100 Din. naroč
nine. Bog njim povrni.

H otiza. V Žerdinovoj kühnji so 
štirje vertovje djali v dim svojo svin- 
jetino. Dve ciganici sta to povahali. 
Edna ide v detetom i krblom v hišo, 
ta drüga pa v kühnjo. Vreže si dol 
lepo povojeno hamico i nadre si na
klade z kolbasami. Samo, ka njej 
sréča ne bila mila. Na drogi obešeni 
falat odrezane hamice je spadno doli 
i zružo. Domači to čüjejo i idejo v 
kühnjo. Ka je ciganici tesno bilo, si 
lejko mislimo. Gda so jo dobro na
ribali, je prosila Svečo, ka de prej 
vmirala. Dobila je Svečo, ali ne go
rečo i ta jo je taki na pete spravila.

L icen c iran je  b ikov. Letos spo
mladi bo naknadno licenciranje bikov 
in merjascov (kanžarov) v srezi D. Len
dava po naslednjem re d i: V tork 
dne 6. marca ob 8. v Turnišči, ob 11. 
v Dobrovniki in ob 14. v Bogojini, v 
sredo dne 7. marca ob 8. v Beltincih, 
ob H . v Črensovcih in ob 14. na 
Kapci, v četrtek dne 8. marca 1.1. ob 
8. v D. Lendavi in ob 11. v Dolini. 
Razglasi so odposlani Občinam.

D oln ja  L en d av a . Na državnoj 
meji blüzi Čentibe  je v pondelek pri
šlo do smrtne nesreče. Dva magjar
s k i va graničara sta prišla prek meje 
na našo stran i sta šla proti Čentibi. 
Na poziv našega graničara sta ne štela 
stati. Zato je naš graničar pozvao na 
pomoč ešče drüge graničare i tak so 
sküpno m a g ja r s k i  obkolili. Na po
n o v i  poziv, naj odložila puške, je 
eden odložo, drügi pa šteo strelati. 
Že je mrso, samo ka se ne vužgalo. 
Te čas je pa naš graničar tüdi strelo 
i magjarskoga zadeo v glavo. Poko
pali so ga v tork na čentibskom po
kopališči. Drügoga so pa prijali.

P re m e šč e n i so  g. kaplan Go
dina Ignacij iz Dolnje Lendava v Tur
nišče. Turnišče že duga leta krvavo 
potrebüje kaplana. V Lendavo na mesto 
g. Godine zaednok níšče ne pride.

G ančan i. Naš prelübleni šolski 
upraviteo, dober krščanski mož i Po
močnik celoj občini vu vsem že skoz 
14 let, so se včakali 50 letnice svoje 
starosti. Gda se spominamo toga nji
hovoga veseloga mejaša v človečem 
žitki, si v srci zbüdimo veliko Zahval
nost do gospoda Nerlima Aleksandra, 
svojega vučitela i vodnika i njim iz 
zahvalnosti obečamo, da jih ščemo z 
celim srcom i z celov düšov nasledü
vati. Bog jih naj žive duga leta. — 
Gančanci. — Mi od strani našega ured
ništva se pridrüžimo čestitkam i dob
rim želam Gančancov i pokažemo na 
g. Neržimo pri toj priliki, kak na sve
tn ik ,  po šterom naj bi se ravnali vsi 
vučitelje, ki ščejo pravo vzgojo i zna
nost dati mladini. Hvala Bogi, mamo 
več takših svetilnikov med vučitelst
vom, kak je g. Neržima, nego so pa 
tüdi, ki ne svetijo tak z svojim živle
njom. To naš narod boli i odbija. 50 
letnica g. Neržime naj spremeni to 
čarno sliko Slov. Krajine. Vso Vučitel
stvo naj spunjava verno svoje verske 
dužnosti, pa bo želo uspehov, kakših 
nikdar ne sanjalo.

Pozvanje.
Podpisana obžalüjem, da sam 

dala prezvati 17. dec. 1. 1933 v 51. 
Štev. Novin svojega moža Kolman 
Alojza z Satahovec hš. 44, ar je ne 
krivec.

Kolman Bara žena  
v Satahovcih.

Na veleposestvu v Gornji Lendavi se 
sprejme v službo pošten  i zanesljiv

logar.
Isto veleposestvo imá na prodaj

 m lade b ike  in te lic e
čistokrvne Sim ondolske. 

Povprašati pri Upravi V eleposestva  
v Gornji Lendavi.

SEMENA vsakovrstna kakor : tra
vna, deteljna, zelenjadna 

neprekosljive 
kakovosti inPESOin cv e tiičn a ,

posebno pa za
kol ivosti Vam priporoča
v naküp staroznana tvrdka
M A R I B O R .  Tel. št. 23-51 (Interurban)
Ustanovljeno 1869. Ceniki na razpolago,

M.Berdajs
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  Od naših v tüjini.
Pozdrav pošilajo:  H a kl i n  Ve

ronika, Besseire, Francija, iz Žižkov, 
svojim domačim, vsem širitelom naših 
listov v domačem kraji, posebno pa 
g. Klekl Jožefi, dühovniki v Črensov
cih. Piše, da je jako vesela pri čtenji 
naših listov i misli, da je doma pri 
svojoj mami, gda je čte. Pošle naroč
nino na tri mesece i Višek za Dom 
sv. Frančiška. (Oboje sprejeli. Bog 
plačaj ! Vr.) K o l o š a Martin, Coyolles, 
Francija, uredniki Novin i vsem gos
podom, ki njim pomagajo pisati po 
celoj Slov. Krajini. K Novinam naroči 
ešče M. List. „Listi so nam v Franciji 
na veliki hasek. Pošilam 50 frankov 
naročnine na staro i novo.  ˮ (Na letos 
je za plačati ešče 48 Din. 25 p. Vr.) 
T r a t n j e k  Ana, Premicourt, Francija; 
19 let je stara, Zaprva njej je teško 
bilo delo, a zdaj se je že privadila. 
jedina tolažba so njoj naši listi, zato 
je naroči; R o p o š a  Štefan, Marly, 
Francija, iz D. Lendave, vsem naroč
nikom, celoj Slov. Krajini, č. g. Jerič 
Ivani, dekani, svojim starišam, šterim 
žele lübo zdravje i vredniki Novin. 
Živela Slovenska Krajina! Na naše 
liste pošila 141.20 Din naročnine stare 
i nove. (Vse sprejeli. Bog plačaj. Vr.) 
Ž a l i g  I v a n ,  Rakičan, žena, Karolina 
i brat Rudolf s pajdašima Opec Fran
com i Komin Karolom z Meoulte, 
Francija, svojim prijatelom i poznan
com. Javlajo, da se njim tak po Sred
njem dobro godi, samo slüž je menjši, 
ar se plače strašno pobijajo. R e ž o n j a  
J a n o š ,  M. Sobota, iz Parigny, Fran
cija, celomi vredništvi Novin i Soboč
koj fari. Se zahvali za redno pošila- 
nje Novin i naroči ešče M. List z Og
račekom. Našim dobrim listom se v 
tüjini jako veseli.

  Okoli po sveti.
T o je  p rav i vod iteo  sv o je g a  

n a ro d a . Sredi decembra je vmro bi
vši ministerski predsednik češko-slo
vaške vlade dr. avehla, ki je znan 
po sledečoj izjavi, štero je dao 
svojim političnim prijatelom: „Pazite, 
da ne bodete brez düšnevesti i da bodete 
rabili tüdi pravo pamet. Gotovo se čüdi
te, da pravim v denešnjih težkih časaj, 
da naj bo srce na pravom mesti, da ne 
bodo brez düšnevesti voditelje i da 
bodo rabili tüdi pravo pamet. Gotovo 
se čüdite, da pravim v denešnjih tež
kih časaj, da naj bo srce na pravom 
mesti. Povem vam, da sam dugo raz- 
mišlao od toga i da sam prišeo do 
osvedočenja, da morajo v tak težkih 
časaj, kak so denéšnji, meti voditelje 
ravno srce na pravom mesti.  ˮ - Lepe 
reči voditela čehoslovaškoga naroda, 
ki naj bi najšle odmeva povsod!

T o je  b o g a ta  d e ž e la !  Država 
republika Honduras v Srednjoj Ame
riki. Srebrna gora je rüdnik el Rosa- 
rio, oddaljen dobrih 100 km od obale 
Velkoga ali Tihoga oceana. Poleg to
ga je v deželi dosta izkoriščanih i 
neizkoriščanih rüdnih žil i ešče dosta 
zlatonosnoga peska v strügaj mnogih 
vod i potokov. Nad 700 rüdnikov so 
že odkrili i so najšli svinec, železo, 
srebro, zlat, kaolin, cink, nikel, mar- 
mor, premog i ešče drüge drage ko
vine. Zlata voda je Guyape s pritoki, 
ležišča zlata se vlečejo kre oba brega 
i daleč na obe strani. V osrčji države 
je Železna gora, ki davle magnetično 
železo najbouše kakovosti. Samo na 
površji je nad 400.000 ton železne 
rüde, v notrašnjost gore pa blüzi 60 
milijonov ton. To je po pravici bo
gata dežela!

D rago je  p lačao . Bogataš je 
nedavno prišeo k nekšemi austrijskomi 
župniki, da njemi javi izstop iz kato
ličanske cerkve, ar se je šteo civilno 
oženiti z drügoverkov. Bogataš je zah
tevao za svoj iztop potrdilo, potrebno 
za urad. Župnik njemi da potrdilo; 
nato ga pita bogati gospod: „Kelko 
stane potrdilo?  ˮ — Župnik ga resno 
pogledne i izpove tri reči: „Vaše ve
čno zveličanje!  ˮ  Bogataš se strosi i 
hitro odide.

Ribe k ap le jo  iz o b la kov. De
žüvanje rib je posebnost nature, ki je 
redka, vendar ne čüdež. Vučenjaki so

dognali, da je tekom 1600 let bilo 71 
ribjih dežov, od tej 27 v Europi. Zad
nji ribji dež pa je bio leta 1928 v 
državi Norih Carolina v Ameriki ob 
Atenskom oceani. Po jako velkem vi
heri so najšli po mlakaj vse puno rib, 
ki so je lehko pobrali z rokov. Takši 
dež povzročajo Viherje, ki se zdignejo 
na morji i nosijo sebov tüdi morske

ribe i jih nato med dežom pomečejo 
na süho zemlo.

N ajbo lši ro v . V Ameriki so z 
ogromnimi svedri zvrtali zemlo 3243 
metrov globoko. To je dozdáj naj- 
globši rov. Pri tom so odkrili jako 
močno vretino petrolija. Kopati mis
lijo do globine 3500 metrov.

 Službena naznanila.
Izvleček

   iz letnega poročila Ekspoziture Javne borze dela v M. Soboti za poslov, leto 1933. 
Prom et:

1. Iskalo je dela: moških 3104 žensk 2482 vseh 5586
2. Ponujeno delo za: „ 2509 „ 2187 „ 4696
3. Izvršenih posredovanj: „ 2442 „ 2128 „ 4570
4. Odpotovalo (delo si je našlo): „ 445 . „ 163 „ 608
5. Odpadlo (p rekdáno ): „ 178 „ 187 „ 365
6. 31. decembra 1933. ostalo brez dela: „ 39 „ 4 ,  43

Posredovanje je bilo izvršene v sledeče države:
1. Jugoslaviji: a) v m asah: moških 1809 žensk 1185 „ 2994

b) posameznom „ 1 3 „ 1 7  „ 30
2. Franciji: _________ „ 620 „ 926 „ 1546

Skupaj: moških 2442 žensk 2128 vseh 4570
Od teh se je nahajalo na delu v Sledečih državah:

1. Jugoslaviji: moških 1822 žensk 1202 vseh 3024
a) letos posredovanj: „ 620 „ 926 „ 1546

2. Franciji: b) od prejšnjih let preostali!!: „ 600 „ 700 „ 1300
3. Avstriji (delo so si sami našli): _______ „_____ 30 ______ 30 „ 60

Skupaj: moških 3072 žensk 2858 vseh 5930
Povprečni zaslužek posameznega delavca je znašal letno v državah kakor sledi:

1. Jugoslaviji: 3024 X 1400 Din. =  4.233.600 Din
2. Franciji: 2846 X 5000 „ =  14.230.000 „
3. Avstriji: 60 X 2200 „ =  0.132.000 „

Skupaj: 5930 X 3135 85 =  18.595.600 -  9.50 D.

V Francijo je odšlo na lastne 
stroške 17 moških in 17 ženskih, sku
paj 34 delavcev. Ostali delavci pos
redovanj na delo v Francijo so bili 
posredovani večinoma poimensko (po
tom svojcev) preko Francoskega emi
gracijskega društva v Zagrebu. Vseh 
delavcev nahajajočih se sedaj na delu 
v Franciji je nad 2846.

V Nemčijo se posredovanje v 
tem letu ni vršilo. Tudi v Avstrijo so 
šli na delo večinoma posli in le ne
kaj sez. delavcev.

Razlika na zaslužkih je razvidna 
zgoraj. Vzrokov ni potrebno posebej 
omenjati.

Radi krize se potreba sez. de
lavcev kakor v tuzemstva tako v ino
zemstvu vedno zmanšuje, toda kljub 
pomanjkanju dela je skoro 50% tu-, 
kajšnjega, zaslužka najbolj posebne
ga delavstva dobilo zaposlitev, Seveda 
po lastni zaslugi, ker je tuk. delav
stvo zelo vztrajno in pridno ter tudi 
varčno. Zato se zanimajo zanj ne sa
mo veleposestniki in razni stavbeniki 
v tuzemstva temveč celo že razni go
spodarji-posestniki v Franciji in tudi 
drugod.

Borza dela v tem letu ni mogla 
posredovali dela vsem, ki so želeli 
priti do zaslužka, ker ni imela naro
čil. V glavnem je bilo ugodeno vsa j  
najpotrebnejšim. Sama je stopila v 
stik , z veleposestva! na „Belju  ˮ in

Čoki ter s posredovanjem pripomogla, 
da se je sklenila pogodba za nad 1500 
delavcev.

Ker se tiče morale, je v tem po
gledu mnogo boljše za delavce v Fran
ciji, kakor pa za delavce v Vojvodini, 
kjer stanüjejo kar v barakah, ali ži
vinskih hlevih, ki so skrajno nehigi- 
jenični, in to mešano moški in ženske 
ter tako izpostavljeni prilikam, da se 
moralno in fizično pokvarjajo. Pred
vsem bi bilo potrebno, da se na vseh 
veleposestvih in sploh objektih, kjer 
je zaposleno delavstvo v masah, ure
dijo človeka vredna stanovanja od- 
govarjajoča vsem higijenskim pred
pisom in to ločena za moške in žen
ske posebej.

Izgledi za sezono 1934. so slabi, 
neugodni. V Francijo bodo šli le oni, 
katerim njih svojci tamkaj pri svojih 
delodajalcih izprosijo delo ter poskr
bijo pogodbo. Direktnih naročil za 
take delavce, ki niso še bili a Fran
ciji, bo zelo malo. Drugam se letos 
menda sploh ne bo posredovalo de
lavcev. V Vojvodino jih bo šlo tudi 
manj, ker je tamkaj domačega delav
stva dosti brez dela in bodo deloda
jalci primorani proti svoji volji v prvi 
vrsti vzeti, ozir. dati dela tistim in 
potem še-le našim dèlavcem. Kljub 
slabim izgledom za zaposlitev je upati, 
da bo v sezoni 1934. Posredovanje 
doseglo isti nivo, kakor ga je v 1.1933.

V tem letu je Ekspozitura Jbd. izp lača l še sledeče podpore brezposelnim 
kvaiificiranim in nekvalificiranim delavcem :

a) v gotovini: 1. Redne podpore 49 delavcem v vrednosti Din. 4.542
2 : 'Izredne „ 39 „ „ „ 6.290
'3. Potne „ 1 „ „______,______ 100

Skupaj: 109 delavcem v vrednosti Din. 10.932
b) objav za pol. vožnjo: 1. 552 koš, za 4969 oseb v vrednosti za P . 367.103

Skupaj: 5078 delavcem v vrednosti D. 378.035
Od 1. 1929. do 31. dec. T 933. je potom te Ekspoziture dobilo zaposlitev sle

deče število delavcev:
1. leta 1929. 7590 delavcev, zaslužek je znašal 22.948.600
2. „ 1930. 8779 „ „ „ 26.847.500
3. „ 1931. 6461 „ „ „ 20.494.000
4. „   1932.     5547 „ . „ „ 14.431.000
5. „ 1933.   4570 _______ _________ „ 12.095.600

Skupaj:   32947 „  „ 96.816.700
6. iz 1929. je ostalo v Franciji:          400 del. prek. sezone         1930. 2.000.000
7. iz 1930. „                             500 „ 1931. 2.500.000
8. iz 1931. „ „ 600 „ „  1932.  3.000.000
9. iz 1932. „ „ 800 ,  „  1933.  4.000.000

Skupaj: 35.247 delavcev v 5; letih nad Din. 108.316.700

Število delavcev p reo sta lih  v F ran
ciji iz le ta  v d rugo  leto  znaša skupaj 
2300, to d a  n iso  o sta li vedno  eni in 
isti, tem več so  se m enjali n. p r ve
čina p reosta lih  iz le ta  1929. so  se 
vrnili v dom ovino le ta  1931. itd . tako, 
da  jih je v seh  iz pre jšn jih  le t osta lo  
v sezoni 1933. nekaj nad  1300 delav

cev. Zaslužek teh je pokazan na prvi 
strani tega poročila, ki znaša v letu 
1933. nad 6.500.000 Din. in ga je pri
šteti k zgoraj navedeni vsoti 12.095.600 
Din. pod Štev. 5. tostvarnih podatkov.

M. Sobota, 17. jan. 1934 .
Ekspozitura Jav. borza dela 

v M. Soboti.

Prekosnice.
P ra v d a  z a  p sa . Zakaj se Fe

renc pa Ivan pravdale?
— Zavolo lastninstva ednoga psa. 

Pravda teče že prek pet let i stroški 
so na jezere.

— Pa ka mislite v í , Čidi de pes?
— Niednoga, zato ka je že da

vno crkno.
N em ogoče. — Mož. »Vidiš, 

draga moja žena, te rüševine so stare 
više dvejezero let."

Žena: »Nemogoče. Vej pa komaj 
mamo 1934.

R ajši ja b o k a . — Dragi gospod, 
kak izküšeni Zdravnik vam Priporočam, 
ka namesto kupice ruma vzemete rajši 
edno jaboko. — Ja, g. doktor! Naj 
dnevno pojem 25 jabok?!

Vzrok i p o s le d ic a . — Mama, 
zakaj atek nemajo vlasi na glavi?

— To je od velkoga mišlenja.
— Zakaj pa ví mamá mate vse 

vlasé?
Dobro d e te . — No, dete moje, 

ka bo s tebe gda boš velki?
— Po materinoj želi Zdravnik, 

po očinoj fiškališ, jaz bi pa najraj 
bio mornar.

Š te ri d en  j e ?  Filip se priko- 
baca pijen iz krčme i pita policaja: 
»Prosim, kelka je zdaj vüra?

— Šest.
— Zajtra ali večer?

Zajtra.
Filip je pa ešče zmirom v dvojbi:
— Kak je te zdaj to, smo zajtra 

ali večer?

Gospodarstvo.
   Š k ro p le n je  sa d n o g a  d re v ja .

Če ščemo meti dosta Zdravoga 
sada, te moremo Sadno drevje škro
piti. Prle kak začnemo škropiti, m o-' 
remo drevje očistiti od meja i lišaja 
i strgati ž njega staro skorjo. Odža
gati moremo vse stare i Sühe veke i 
razredčiti tüdi pregosto veje.

Za različne sadne škodlivce ma
mo več vrst vrastva za škroplenje-Mi 
si bomo tű pogučali samo od trej 
najvažnejših v rsti načinov, štere more 
dnes znati nücati vsaki najmenši kme
tovalec Sadjar.

Prvo je zimsko škroplenje z dre
vom  karbolinejom (arborinom i den- 
drinom.)— Drügo je sprotoletno škrop
lenje z vapneno-bakrenov brozgov 
pomešano z uranio zelenikom. Tretje 
je Poletno škroplenje s tobačnim iz- 
vlečkom i mazlivim milom (žájfov).'

Za prvo zimsko škroplenje pride 
najbolši čas zdaj v prvoj polovici marca 
i vse do tečas dokeč drevje ne -začne 
poganjati. Š tem škroplenjom vniči
la o kopare, krvave vüši i jajčke za 
lištne vüši i še mnogo drügi s adni 
škodlivcov.

Arborin se nikdar ne nüca čisti, 
liki vsikdar raztoplen v vodi v 6-10- 
20% raztopini. Arborin pomešan z 
mazlivim milom ma to lastnost, ka 
se raztopi v vodi na najmenše dečice 
i ti delci se tesno prijemajo vej i stebla.

Z arborinovov razstopninov zdra
vim ?ˮ Sadno drevje i pokončavamo 
škodlivce na dva načina. To je ali 
mažemo debelejše veke i steblo, ali  
pa brizgamo (špricamo) po vsem drevi 
tak močno, ka ž njim zmočimo vse 
dele dreva.

Cene.
Z r n j e : pšenica Din. 110—130, žito Din. 
SO, ječmen Din, 60—120, K r m a :  seno 
Din. 30—50 po metri. Ž i v i n a :  jünci, biki 
Din. 3—4, krave Din. 2—3.50, svinje Din. 
10—11, na živo vago kila., konji glava 
od 600 Din. naprej.

Vrem e.
Nestanovitno, hladno, zmes dež i S n e g .

Pošta.
Bežan Josip. Gor. Lendava 53. Na

prej ste meli plačano 20 Din. Dobili smo 40 
Din. Na koj je Višek? Benkovič Treza. Ga
rešnica. Najlepša hvala na dobrom želenji. 
Veseli nas, da Vaša deca radi štejo naše liste. 
Pošilamo Vam vse redno, „Pripravo na srečno 
smrt pa šče letos tüdi dobite. Bernjak Ja
noš, Radovci 5. Poslali smo Vam zdaj drügi 
kalendar. Na lani mate ešče duga Din, 15— 
za Marijin list

Novine izhajajo vsaki četrtek za prišestno nedelo. — Za tiskarno Balkányi Ernest, Dolnja Lendava. — Izdajatel  in urednik: Klekl Jožef, župnik v pok.


